

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2024年17期（总第185期）

中地大关工委编

2024年5月24日

重温红色历史 汲取奋进力量

——关工委组织离退休党支部和马克思主义学院青马明德
支部开展“结对领航”活动



2024年5月14日，离退休第六党支部和马克思主义学院青马明德学生党支部前往革命老区大悟开展以党纪学习教育为主题的“结对领航”活动。

他们首先来到中原突围纪念馆。在展馆序厅，同志们重温入党誓词，告慰先烈、向党宣誓。在讲解员带领下，大家参观了中原突围史陈列馆、周恩来与美蒋代表谈判旧址。同志们了解到抗战胜利后中原军区部队突围、打响解放战争第一枪的革命历程，深刻感悟当年中原军区将士的爱国精神、奉献精神，深切感受中国共产党从建立到强大的百年奋斗历程是革命先辈的战斗精神和必胜信念浇注在一起的。在革命先烈主题陈列馆，参加此次活动的全体同志面对烈士墙三鞠躬，致敬革命英烈。

随后，同志们参观了全国 200 个“红色美丽村庄”建设示范村之一的杨湾，重温周恩来、董必武、李先念、王镇等革命先辈在这里的战斗史、走过的突围路，聆听“突围令”、“绝笔书”、“行军律”、“两块豆腐”等红色故事，参观中原军区政治部旧址。大家在中原军区干部学院观看视频，了解杨湾基于红色历史资源建设美丽乡村的情况。

根据活动计划大家来到“2023 年湖北省省级乡村振兴示范村”严畈村，参观了颜东山将军纪念馆和村史馆，了解木匠坊、豆酱坊、糍粑米酒坊、油面坊等乡村振兴工作坊。看到新时代老区人民迈入中国式现代化、生活越来越好，同志们由衷地感到高兴。

参观活动结束后，同志们交流心得、分享感悟。

校关工委副主任杨昌明同志说：“今天我们参观学习，再一次使我们感悟到今天我们的幸福生活来之不易，是无数革命

先辈在党的领导下，牢记使命，坚定信念，不屈不挠，抛头颅洒热血的结果。我们在党旗下重温入党誓词，感慨万千，在革命先烈面前，我们还有什么理由不好好学习努力工作、坚定信念、退休不褪色、矢志不渝听党话、坚定不移跟党走呢？”。

校关工委委员王宗廷同志激情的发表一篇散文，他从“此次活动是一次有益之行；此次活动，是一次极为不易之行；此次活动，是一次充满温暖之行；此次活动，是一次难忘之行”四个方面抒发了自己的感悟和感慨，并表示要“牢记使命，传承红色基因，在新程征上，铸魂培根，永葆革命青春，让大别山精神，突围精神，入心、入脑，见行动、见实效。”

离退休第六党支部书记、“结对领航”项目负责人常荆莎同志说：“东路军已经突围，但又收到回到战场上的命令，之后留守中原牵制敌人和继续开展游击战、地下战。从1946年7月时的7千余将士，到全国解放时只剩下不到一千人。这是何等的服从大局、牺牲自己呀！入党为了什么？今天重温的入党誓词给我们答案，每个党员应该把这个答案映在大家的眼里、心中，表现为大是大非面前我们的所思所为。”

马克思主义学院高云恋月同学说：“通过参观学习、走访红色革命纪念馆等系列活动，灵魂得到了触动、思想得到了洗涤，将崇高的理想信念牢记于心，也更加坚定对党忠诚、为党奉献的信念和决心。同时，作为马克思主义理论专业的研究生，必

须学好用好专业知识，将自身的小小力量投入到国家发展的伟大事业之中。”

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn